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2 紙面で紹介した情報の中で、最も興味を持った記事はどれですか。
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1面 物語教材を通じて人の気持ちを想像しよう

２．３面

特集　北部学校給食センター完成

教育長コラム「にじいろ」

ピックアップ（３事業）

厚木市教育委員会だより「Ｅｄｕ Ｎａｖｉ」第14号（令和４年９月１日発行）

インターネットモニターアンケート結果

合計 74

性　別
男性 女性 未回答

38 36

物語教材を通じて人の気持ちを想像しよう

コロナ禍で孤立した期間が長いので、このテーマは特に必要な内容で
はないかと思います。

「物語教材を通じて人の気持ちを想像しよう」という取り組みに大賛成
です。
いろいろな形で人の気持ちを知ることの大切さを子供の時から考えさ
せるとても大切な授業だと思います。

来年、小学校に上がる孫のため、心も育成できる学校生活送れたらい
いなと思います。

この話、いい話なんですよね。国語の授業で読んだもので唯一記憶に
残った話です。
しかし、子供たちの感想が残念です。この話の言いたいことが理解でき
ていないような気がします。

４面

先生たちの７Ｑｕｅｓｔｉｏｎｓ

おうちで給食レシピ

教職員の働き方改革のための取り組み紹介

紙面の中で最も興味を持った記事の、具体的な理由をお聴かせください。

【１面】

小・中学校の適正規模・適正配置の取り組み

特になし



6 女性 40代

7 男性 30代

8 女性 40代

9 男性 50代

10 女性 40代

11 男性 70代以上

12 男性 60代

13 男性 70代以上

14 女性 70代以上

15 女性 60代

1 男性 70代以上

2 男性 60代

3 女性 40代

4 女性 50代

5 女性 40代

6 男性 70代以上

7 女性 70代以上

これらの記事は、ぜひ子供たちにも読んでほしいと思います。

【２・３面】

特集　北部学校給食センター完成

特にない

特になし

温かい給食が食べられるのは嬉しいことだと思う。

今の教育現場で使ってる教材に興味を持っているから

「ひとつの花」私も知っていました。「ちいちゃんのかげおくり」は教科書
の挿絵もよく覚えています。こちらは３年生。「一つの花」は４年生。４年
生にはより深く考えさせるのだと思いました。毎年8月特に6日、9日、
15日のテレビ番組を見ていると、戦争について放送している番組が少
ないと思います。この戦争だけは、今生きてる日本人が、歴史の教科
書の数ページで終わらせていってはいけないと思います。

こういったことで、一人ひとりいろんな感じ方があることを知ることで多様
性を学ぶのと、自分の考えを表に出す訓練になるので大切な事だと思
います。

このようにして物語の中から大切なことを教え、考えさせていっているこ
とにとても勉強になりました。子供だけでなく大人の私達もこのような形
で、大切なことに気づき考える習慣を身に着けたいと思いました

【人の気持ちを想像しよう】の言葉が印象に残りました。
『人を思いやる』に繋がるような　これからも続けて欲しい

気持ちをおもんばかるのは人それぞれなので難しいテーマだと思いま
すが、大切なテーマだと思います。特につらい気持ちのとき、どの様な
対処方法があるのか話し合うのも良いのではないか。と思いました。

以前に他の給食センターにパートで働いていたことがあったので興味が
ありました

子どもが喜んでいました。美味しくなることを期待します。

中学で、給食があったのは知らなかったので、今の生徒がうらやまし
い。

中学校の給食を作る場所だと初めて知りました。中学生の親御さんは
お弁当を作る手間がはぶけていいですね。

なし

まさか！のロシアのウクライナへの侵攻、、あれからもう半年以上です。
第二次世界大戦後から80年近くになりますが、戦争の悲惨さを知る人
も段々鬼籍に、、、ちゃんと読み取る感性を子どもたちにしっかりと植え
付けて戴きたいです。

多忙な教師がゆとりを持てるように



8 男性 70代以上

9 女性 30代

10 男性 70代以上

11 男性 40代

12 男性 70代以上

13 男性 70代以上

14 女性 30代

15 男性 40代

16 女性 30代

17 男性 70代以上

18 女性 50代

19 女性 60代

20 男性 60代

21 男性 60代

22 男性 70代以上

23 女性 30代

24 女性 40代

25 男性 60代

26 男性 50代

27 男性 70代以上

28 男性 60代

29 女性 40代

充実した設備が完成したと思います。

今回の情報で、初めて知りえた知識です。災害時の炊き出し、炊飯施
設の新設など安心・安全をあらためて感じました。

いろいろな新しい技術が取り入れられて、9月から運用がはじまります
が、子供に感想を聞きたいと思います。

立派な物ができたな。

今の生徒は、幸せだよ。

子供の給食がどう変わったのかは興味があった。

新しい給食センターが、きになる。

随分とりっぱな給食センターが出来て驚いた。

きれいな給食センターで見学してみたいと思いました

立派な建物だなと思ったから

立派な設備でビックリしました。

広すぎませんかね。

給食は、教育の中で最大の子育て支援だと思うので、質なども考えな
がら充実させてほしい。

本格的な給食センターですごいと思いました。学校給食以外にも有効
に使えるとよいと思いました。(老人宅食など)

市内学校給食の更なる充実が期待される。

横浜市に比べると施設面がいいので、対外的にももっとPRしてもいいと
思う

あゆコロちゃんマーク付きの食器がとてもかわいいです。給食の思い出
にもなりそうですね。

北部学校給食センターが完成した。市内１３の全中学校の給食が賄
える清潔で、明るい施設ですね。一度中を見学したいと思います。

北部学校給食センターですが、これから人口減少に向かうなか、学校
給食以外として高齢者の施設や在宅にも配達するなどとわかるように
書いていただければ、もっと良かったです。

イジメのない市にして下さい。ゼロにしましょう。

なんで今なのか

美味しそうだから。



1 男性 50代

1 男性 60代

2 男性 50代

1 女性 40代

2 女性 60代

3 男性 60代

4 女性 50代

5 女性 40代

1 女性 50代

2 女性 50代

3 男性 30代

4 男性 40代

5 女性 40代

6 女性 50代

7 男性 30代

8 女性 70代以上

9 男性 60代

子どもの交通事故は、痛たましいです。子ども目線で見てみるウェアラ
ブルカメラによるチェックも良いと思いました。
また、昔より自転車での危険も多く、本人は嫌でしょうが、ヘルメット着
用も広がっていくと良いなぁと思います。

なかなか聞けない話なので、面白い

教育長コラム　「にじいろ」

先生たちの７Ｑｕｅｓｔｉｏｎｓ

インタビューを受けられていた若い先生方が、インタビューの回答が素
直で親しみのある言葉で語られていて良かったです。

先生という職業は大変だが子どもの将来にとってとても重要な役割で
ある。若い人が力を出せる教育環境を整備してあげたい。

どんな先生かなあと思っただけですが、今度、中高年の先生も載せた
らどうでしょうか。先生自身の振り返りにもなると思います。

今時の先生を知れて良かったです。不祥事が多く、心配もあるが、良
い先生もいるんだなと思いました。

おうちで給食レシピ

ピックアップ（3事業）

この記事の下にある，「PICK UP」内容に興味を持ちました．小さな記
事ですが，教育委員会の取り組みがよくわかります．

特にございません

【４面】

給食レシピも自宅で真似できるのは意外な視点で興味深い内容でし
た。

モチコチキン作ってみました。おいしい給食を食べているのですね。

美味しそうだから

昔から給食がおいしいと話題に上がりますが、自分で食べていないの
でレシピが欲しいと思っていました。また、掲載してほしいです。

家でも簡単に作れるので作ってみたい。

子どもが普段どのような給食を食べているのか実感できて良い

おいしそうだから。

レシピをぜひ参考にしたいと思ったからです。

食べてみたいです！



10 女性 40代

11 女性 30代

1 女性 40代

2 男性 70代以上

1 女性 50代

2 男性 40代

3 男性 50代

4 女性 30代

5 女性 40代

6 女性 50代

7 女性 30代

8 女性 50代

9 女性 50代

1 男性 60代
教育委員会が，市政のなかでどのような役割・取り組みをしているのか
が，よりわかる記事に期待をしています．

小学校の給食がとても美味しかったので

給食メニューは凄く興味があるし、参考になるので。

教職員の働き方改革、大賛成です。今後も掲載してほしい。

教職員の負担が少しでも減ればいいなと思う。

小・中学校の適正規模・適正配置の取り組み

自分の子どもが行ってる小学校が該当するため、今後どうなるのか、
非常にきになっている。

 小・中学校の適正規模・適正配置の取り組みに非常に興味あります。
 少子化で益々児童が減少しています、それに伴い教師の数も減少。

教師の負担が無いような取り組みを期待します、働き方改革も。

欠席連絡のオンライン化は、とても良い取り組みだと思いました。

新人の先生が担任となったが、体調をくずされて、二学期から先生が
交代となった。じょうずな先生の授業やホームルームのやり方をビデオ
にとって、視聴したい先生は参考にできるようにしたり、先生の悩みポ
ストを作ったり、先生が子供と授業や活動を通してふれあえる環境が
増えればよいと思う。紙面にあったような改革もどんどん増えてほしい。
また、地域の時間のある方のボランティア活動も活発になり、地域で子
供を支えてほしい。

日本はデジタル化が遅れていて効率の悪いアナログ的な情報管理を
 ずっとやっていました。

しかしようやく学校も欠席連絡をスマホやPCからできるようになり、先生
が本来やるべき事に時間を割けるようになったようで、とても良い方向

 に進んでいると感じました。
また、先生が学校の環境整備に費やす時間を減らすことも良いことだ
と思いました。

見てないからわからない。

教職員負担軽減の取り組みがなされていることに安心しました。

働き方改革のための取り組みが、どのように行われているのかがわかり
良いと思う。

教職員の働き方改革のための取り組み紹介

４　今回の教育委員会だより「Ｅｄｕ Ｎａｖｉ」について、意見・感想をお聴かせください。

もっと働く環境を改善して、教師が人気の職業に変わり、きちんとした
人材の先生が集まると良いと思っています。



2 女性 40代

3 女性 50代

4 女性 50代

5 男性 40代

6 女性 40代

7 女性 50代

8 男性 50代

9 女性 40代

10 男性 70代以上

11 女性 40代

12 男性 30代

13 女性 50代

14 女性 60代

15 女性 40代

16 男性 70代以上

一般の人で教育ボランテイアをしている人の紹介記事

給食レシピは楽しみなのですが、そのスペースには今後も教職員負担
 軽減についての掲載があったほうがよいかと思いました。

私の周りの保護者の多くは先生方の残業の多さを心配しています。

子どもがいない家庭でも協力出来るような活動があれば記載して欲し
い

子供達を大切に思っている記事ばかりで、読んでて嬉しくなった？

給食は子どもたちにとって身体を作るための大切な食事。その提供の
ため新しい施設で存分に頑張ってほしい。

教員不足の中、大変だとは思いますが、適正配置期待します。

厚木市民なら給食センターで安く食事が出来るようにしてもらいたいと
思った。子供たちがどれくらい美味しい給食をたべているのか味わって
みたい。

いろいろなことで、オンライン化が増えていくと良いなと思いました。

免許証を取得するときに、標識について学習するが、小、中学校の頃
から、標識について学べないだろうか。高学年になれば、標識を見て、
なぜこのような標識があるのかを理解することにより、より危険に対する
意識が高まるのではないでしょうか。

給食センターの様子がよくわかりました。どんどん活用して、子どもたち
においしい給食を提供元してくれることを強く望みます。

大人でも人の気持ちを考える事ができない人が増えている。子供の頃
から、こういう事を学び大人になっても忘れずにいてほしい。

全体的にとても好感を持てる内容でした。また写真や見出しも効果的
に使われていて、パッと見てわかりやすく、興味のある記事を選んで読
む読者に優しいと感じました。先生への質問の記事は若い女性の先生
の顔写真と学校と名前が書かれていましたが、色々な意味で少し心
配になりました。

 先生のアンケートをもっと沢山取り上げてほしいです。

給食センターが詳しく取り上げられていて、地域の学校に行かれている
親御さんたちに情報が提供されて良かったのではないかと思います。

先生たちの質問は自分が生徒になった気分で読めました。自分の
知っている先生がいないか楽しく拝読しました。



17 男性 70代以上

18 男性 60代

19 男性 40代

20 女性 30代

21 男性 70代以上

22 男性 50代

23 男性 70代以上

24 男性 60代

25 女性 40代

26 男性 40代

27 女性 50代

28 男性 30代

29 女性 40代

古い給食センターやその設備はその後どうなるんでしょうか。

今回は給食センターの記事がおおよそ半分くらい占めましたが、次回
は教育現場の生の声をたくさん掲載してください。

これからも読みたいです

今後も定期的に発行してほしい

北部学校給食センターが新しく完成して嬉しいです！娘が来年から中
学生なのでちょうどいいじゃないか、なんて勝手なこと思っています。
見取り図を見ると、何だかすごい物を作ってる大きくて立派な工場みた
いです。確かにすごいものを毎日作って頂き母親としては全面的に助
かっています。感謝しかありません。ありがとうございます。今後ともどう
ぞよろしくお願いします。

もう少し教師の働き方改革を取り上げては如何でしょうか。

北部給食センターが載っていましたが、近くの妻田小学校等は、自校
 給食に戻ったのに、給食センターとの関係がわかりませんでした。

先生たちの負担が増しているということなので、働き方改革が進んで子
供達への気づきが円滑に進めばいいと感じた。

学校のプール授業について知りたいです

 紙面全体が、温もりのある記事内容となっていて親しみを感じます。
 人の気持ちがよく表現されていると思います。

市内の中学生に関する記事も紹介していただきたいと思います。

小中学校の適正規模、配置の取り組みは難しいと思いますが、厚木
小、中学校はキャパを超えていると思います。通学路の観点からも
246以西は別学校に分けるなど、配分を考え直しても良いかと思いま

 す。

 　子供たちを守る教育関係者の努力には敬意を表しています。
先生たちからは大きな声が出ていませんが、今、先生たちの勤務実態

 が過労死寸前であることは
社会問題です。他のマスコミを含め、どこかで、先生の声を取り上げて

 ください。
 先生への応募が少なくなってきているのは、その反動です。

子どもを守る立場の先生の不足は、いずれ教育全体にその影響が出
てきます。

孫のことばかり言ってますが、孫が学校で、美味しい給食をお友達と楽
しく食べれたらいいなと思いました。



30 女性 30代

31 女性 30代

32 女性 50代

33 女性 60代

34 女性 30代

35 女性 40代

36 女性 50代

37 男性 50代

38 女性 40代

39 女性 40代

40 女性 50代

41 男性 60代

42 男性 30代

43 男性 60代

44 女性 70代以上

45 男性 70代以上

子供の時に、「先生が大きなコンパスと三角定規を持っていて自分も
使ってみたいと思った」という意見は、自分も同じ気持ちだったのです
ごく共感できます。

先生たちからの実際の声が聞けて良かった。

市教育委員会の活動状況が良く分かる。

教育というテーマは、幅広い世代の関心事であってほしいという考えが
あります。子育て世代、学生だけでなく、社会全体に発信し、取り組み
のきっかけ作りになることを希望します。

教職員の働き方改革がもっと進んで欲しいと思います。

学校給食センターの完成素晴らしいです！子供たちが喜びます。

塾と学校の関係はどうなっているのか、進学塾が前提の学校も散見さ
れるが実情に切り込んでほしい。

人の気持ちを想像しようというのは大人にも大切なことだなと感じた

必要な記事だけを載せてほしいです。

教科書のペーパーレス化についてもっと深く知りたいです。一つの記事
が長いので、細切れのものがたくさんあった方がよいと思いました。

子供たちのコメントがしっかりしていて感心した。

教育に関して色々な分野から見ている点が良かったです。

教師の生のいろいろな声があると、よりおもしろい冊子になると思った

7questionは前からありましたでしょうか。こういうコーナーがあるのは良
いと思います・

もっと頻度を上げて発行して欲しいです。

これからも色々特集して学校でやってること知りたいです



46 女性 30代

47 男性 70代以上

48 男性 60代

49 女性 40代

50 女性 60代

51 男性 60代

52 男性 50代

53 女性 30代

54 女性 50代

55 女性 40代

生徒数に対してICT端末台数が本当に増えているのか。どのような使
われ方をしているのか。先生側は活用できているかの情報があるとわ

 かりやすい。

いろいろな記事があるので、読む人が関係したりしなくても、読める記
事があるのが良かった。

一つの学校に特化した記事ではなく、市内の、小学校、中学校の問題
点などを、もっと市民に知らせ、市民に協力を求められるところは求め
て、未来を担う子供達を地域で育てていけるようになるといいと思う。
学童・児童がいない家庭では、何か問題がありそう、ということしかわか
らない。それぞれの学校でどんな問題があるのか、学区の適正化など
の検討もされているようだが、市民にもっと情報を出して欲しいです。

楽しくを期待します。

学校の先生って大変だと思いますが、子供が大きくなっていくうえで親
や家族以外で大きな影響を受ける大人なので、心身共に整っている

 先生が増えてもらえると嬉しいです。
そのためには、職場の環境や仕事の負荷の軽減も考えていかないとい
けないと思います。

 不登校問題の現状と改善に向けた取り組みを紹介して欲しい

教育委員会や学校が関連する一部の人達だけの関心事で、その他の
市民は関心が薄いのではないかと思います。より開かれた学校を目指
すために「その他の市民」の方の興味や参加を促すような情報提供や
活動があっても良いと思います。

習った作品は思い出になるので（私の時代は「ごんぎつね」でした）相
川小学校の国語の授業は文法、表現だけでなく、道徳のようなことも
学ぶことができるのでとても良いと思いました。

子どもも巣立ち学校の今、現状しらないので、毎回今の学校について
知ることができありがとうございます。

教職員の方々の働き方改革、是非早急に改善して欲しいと思いまし
た。


